浅谈如何围绕教育抓党建、抓好党建教育促发展

谢先成

重庆建工渝远建筑装饰有限公司 DOI:10.32629/er.y2i2.1687

[摘 要] 近年来,在上级党委的正确领导下,我国建筑企业党支部坚持"围绕教育抓党建,搞好党建促发展"的工作思想,努力在"高起点,高水平,高质量的党建工作"下苦工。围绕建筑企业为中心,大力加强党的组织建设和干部队伍建设,不断增强党组织的凝聚力,战斗力和创造力,充分发挥党员的先进作用,提供强有力的政治和组织保障。用于实现建筑企业发展目标。 [关键词] 教育;党建;工作思路;促发展

1 以学习为动力,进一步加强党组织和党员的思想建设

1.1、完善学习体系。在三个层面建立和完善学习系统:坚持建筑企业领导班子的理论学习体系,充分利用建筑企业党建网络,职工空间群体,党员民主生活会议和政治学习时间,组织全体党员的学习教育活动和分支机构学习教育活动的特殊性。加强思想政治教育和职工品德规范教育。

1.2、明确研究内容。以科学发展观,《中国共产党党章》、"两会"精神为重要思想"国家作为关键的学习内容,以专业理论和领导艺术与时事政策为常规学习内容,结合学以致用的和谐发展,巩固"双高普九"的成果,建设建筑企业党建团队。把个人工作岗位和建筑企业教育科研强大的思想意识形态,以保证建筑企业的发展。

2 树典型,造氛围,为教育党建的发展强根固本

教育是党建事业的永恒主题,是建筑企业的生命线,是 发展之基。建筑单位确立以教育为中心, 力求职工的整体提 高和全面发展,坚持"围绕教育抓党建,搞好党建促发展"的 工作思想,坚持"突出一个重点、抓好两项建设、加强三项 工作、实施四项评价"的工作思路, 秉承教育抓党建的发展 战略,坚持"以教育统一思想,以创新谋求发展。以质量赢得 信誉,以特色打造品牌"的建筑企业理念,以队伍建设为突破 口,以全面提高教育质量为重点,以教育创新为着力点,全力 打造诚信建筑企业,努力构建和谐建筑企业,开展丰富多彩 的教育实践活动,为达到党员引领示范,全员参与,以研促教, 辐射推动的目的。通过创建"党员示范岗"积极开展活动, 总结典型的先进事迹, 及时给予充分的肯定, 并予以宣传表 彰,使职工有榜样、比有标准、干有方向。同时引导、提倡、 鼓励职工注重行动研究,以教研课题为龙头,认真研究,扎实 开展了教育研究工作,有力地推动了党建教育事业的全面发 展,提升了企业的整体教研水平,使建筑企业的教育教学迈 上了科学化的快车道,从而有力地促进了党建教育质量的提 高。

3 以学习观念为指导,理顺党建工作思路

改革实践一再证明,要发挥建筑企业党组织的应有作用, 首先要解放思想,学习观念,把党建工作与教育工作紧密结 合,切实增强教育建设意识,在这方面我们的方法是: 3.1 加强教育中心意识, 积极调整工作思路, 把党建工作 渗透到建筑企业生产经营的各个环节, 扩大参与经济工作的 范围。建筑企业转型机制出台后, 为了使党的建设工作紧跟 经济, 主动把公司支部书记以上的政工干部实行交叉兼职, 一岗两责, 以便党政两方面同时进行, 协调运作, 做到党政工 作两手抓, 促使党务, 政工干部从单一型发展到复合型, 以利 于提高在发展市场经济的实践中获得发言权和领导能力。

3.2 加强模糊合作意识, 主动发挥配角作用, 不分工不分家。第一, 我们党始终支持行政领导的中心地位, 不包揽行政事务, 由行政经营管理进行展开工作。第二, 当行政领导人遇到工作困难时, 我们也不会袖手旁观。把行政工作困难, 当成为党建工作的重点。如果我们公司因各种原因造成了有的工程结束后, 工程款拖欠严重, 有些虽已结算, 但建筑单位的欠款已经无法收回, 这段时间严重影响了公司的生产经营。针对这个问题, 党总支和工会主动为行政领导分忧, 主动分工负责并不厌其烦分工的到建设单位结账, 催收欠款, 使几个比较突出问题得到了解决。

3.3 积极围绕建筑企业中心工作,及时做好员工思想政治工作。加强员工思想政治工作是党的建设的重要任务。例如,在建筑企业机制转换后,一些承包商负责签约,其他职员就是雇工。因此,在分配中员工的个人收入随意支付的,使员工大声抱怨,投诉和申诉很多,严重影响了员工生产热情。针对这种情况,党总支会将与部分一线工人的工会举行座谈会,倾听他们的意见,同时与行政领导一起检查承办商,并在年度时及时召开会议。向他们大力宣传,承包商和员工的利益关系,以及企业的利益,强调在分配过程中不应违反员工的合法权益应分配收入合理的。通过及时细致的思想政治工作,解决了员工的切身利益,保护了员工的合法权益,解除了员工的思想顾虑,为顺利实施员工新的合同责任制提供了良好的基础。

4 以党建协调为纽带,调动积极因素促进建筑企业发展

近年来,建筑企业改变经营机制,逐步上市后,建筑企业 党组织党建工作如何适应新形势的要求,充分发挥其地位和 作用。这是建筑企业政治干部面临的新课题。我们建筑企业 党支部遵循围绕教育抓党建,搞好党建促发展"的指导思想, 把党的建设与教育发展,相互支持相互促进、紧密结合是充满生机和活力的建筑企业,建筑企业的党建工作出现了新契机。

4.1 指导工会工作。积极支持工会履行职责,使工会真正成为党联系群众的桥梁和纽带。工会要围绕党建教育中心工作,组织党员投身改革、教育科研、民主管理,为教育和建筑企业发展建功立业。组织开展丰富多彩的学习、文体活动,成立了乒乓球队、舞蹈队、美术小队等,增强职工队伍的凝聚力。

4.2 开展好职工活动。党支部的中心工作,针对自身工作特点,组织职工开展丰富多彩的活动,陶冶情操,激励精神。重点加强学教育工作,抓好文明习惯养成教育,加强理想教育、国情教育、纪律法制教育和工作安全教育。

5 以党建教育发展经济,发挥共产党员的先锋模范作用

调动建筑企业全体党员积极发展社会主义市场经济,完成企业各项任务,是党建教育工作的一项重要任务。然而在如何做好教育的具体方式中,读报的方法无法适应,必须开辟新的观念。近年来,我们党的一般分支在党员教育方面注重以下几个方面:第一、增强党员的精神动力,理性思路,加强内部宣传,利用现有的宣传工具(黑板报,宣传窗))各种会议,大力开展宣传思想发布工作,呼吁全体党员和干部带头人,不仅要带头改变观念,率先招揽业务和承包项目,带头创造利益成为发展经济作出表率。第二、加强动力、运用我们周围先进的典型模式,鼓励党员为企业的发展树立榜样。为了使党员学习榜样,公司在年终评估中对公司党员模式进行评估,并给予全体党员围绕他们的先进案例的激励教育,

使所有党员都充分信心十足努力做到创业先进。第三、改善教育形式,使党的组织生活不断增添活力。在全面改革开放的新形势下,要开辟新的教育方式,增强党员的时代感和参与生活的使命。为了开辟新的教育形式,我们党的总支部将在全体党员中开展党的纪念活动。在每个党员加入党的那一天,党支部将召开党员会议,我将谈谈加入党的经历并为党做出决定。党总支赠送一张 32 页的封面上面印有深红色的烫金字印作为永久纪念,使党员增强了他们的荣耀感和责任感。许多党员说这种形式的活动是好的,纪念册随小,但它可以让每个党员重温加入党的情况和增强党的精神和荣耀。同时,党总支持公司根据公司实际情况:坚持岗位建设建立党员活动室增强党员组织观念,加强党员监督。添购电化教育设备。为了更好地开展各种形式的活动,提高教育的有效性。

6 结束语

"围绕教育抓党建,抓好党建促发展"是建筑企业开展 党建工作永远追求的目标,也是箭镞企业永不枯竭的动力, 相信未来党建工作一定会更有吸引力、感召力和影响力,从 而推动建筑企业工作又快又好地发展。

[参考文献]

[1]陈建安.围绕经济抓党建 抓好党建促发展——关于国有交通运输企业抓党建促发展的探讨[J].东方企业文化,2013(24):198-199.

[2]白亚辉.围绕企业抓党建 抓好党建促经济——工作体会[J].党史博采(理论),2010(11):13.

[3]余务洪.围绕经济教育抓党建抓好党建促发展[J].经济师,2017(13):21